
 

Holstebro – Rock  Family—møde i Verden  

Harzen tur Onsdagstræf på borgen 

Stone City 2011 Øl– drengen 

Vores træfband ”Fabrikken” 2011 Ferie 2011 i Kroatien 

Præsident:      Villy Kristensen   Mobil 26 12 18 31 
Vice:  Mogens Eskildsen Mobil 20 47 73 24 
Kasserer: Erik Justesen         Mobil 23 38 87 83 
  
Klubaften: hver fredag og onsdag fra kl.  19:30 
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    Lørdag d. 26 November kl.18 
RoadRunners rockerborg Sæbyvej 1a 
 

The same procedure as last year, mændene starter op om ef-
termiddagen med til beredning af maden og hvad der dertil 
hører. 
Pris kun 100 kr   som betales ved tilmelding senest Søndag 20 
nov. 
Man skriver sig på listen ophængt i klubben, og læg ger en 
kuvert med navn og penge i pengekassen,  
eller ved henvendelse til  Villy / Mogens 
 
 
 

Husk!  Har du billeder fra 2011, som andre i 
klubben også kan få glæde af at se, så få dem af-
leveret til Mogens, således de kan komme med 
på årets cd. 

Redaktionen består af førerne af disse fantastiske køretøjer 
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Kære medlem.  
Som du sikkert allerede er bekendt med, har klubben 40 års jubilæum til sommer.   For-
beredelserne hertil er godt i gang, og vi kan godt sige det bliver stort. Derfor kære med-
lem,vil der blive brug for at alle, også dig medvirker/ hjælper til, med det du er god til. 
Der er mange opgaver at udføre, så der er helt sikkert et job til dig også. 
Blandt andet skal vi ha en udstillig om klubbens historie sat op på Glyngøre museum, 
så vi har brug for alt den viden, billeder og hvad der ellers kan graves frem herom. 
Vi håber der er forståelse, og at vi alle får fingeren ud og 
gir den fuld gas, så vi får den fest som vi alle ønsker. 
Mvh. Festudvalget. 
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En lille efterårs tur til Kjøvenhavn 
Hjem fra arbejde lidt forsinket fredag godt middag sidst i september. Iris brokkede sig 
over at nu var vi allerede forsinkede i forhold til tidsplanen, vi skulle gerne være i   
Karise hos min søster og svoger til aftensmaden.  Vi kom dog af sted og det gik fint 
indtil vi nåede Fyn så kunne fredags trafikken rigtig mærkes resten af vejen, vi nåede 
dog frem i rimelig tid.  
Lørdag kørte vi ind i København fik parkeret på fortovet i Prinsessegade hvorefter det 
blev til hurtig rundtur på Christianshavn, Holmen frokost i Nyhavn og derefter gik tu-
ren ind i Danmarks største Turist attraktion Christiania som bestemt også er et besøg 
værd. Der var travlt derinde da der ugen efter var 40 års jubilæum for Christiania, så 
selv Pusher Street blev shinet op. ( det var vores første besøg )  
Vi troede at havde været rundt over det meste af Christiania, men på vej ud sidst på 
dagen købte vi en Christiania Guide, så efter hjemkomsten hvor der blev kikket i den 
kunne det hurtig konstanters at der faktisk var et par områder  der slet ikke var set og 
smagt så det må blive en ommer. 
Om søndagen gik det hjemover i et fantastisk godt vejr for årstiden. 
 
Hilsen Villy 

Nyhavn Iris prøver at komme i kontakt  med Garder. 

Christiania Skilt på vej ud af Christiania 

MC tur til Dover Odde.  
 
Turen gik fra Borgen, hvor en god håndfuld MC´er kørte af små veje gennem Vestsalling. 
Vi kørte vest om Struer, ( som er en dejlig snoet vej ! ) og forbi Kærgaard gamle vandmølle. 
Derefter forbi Tambosund på Thyholm, for derefter at lande ved Dover Odde Gamle Køb-
mandsgård, som ligger på Sydthy. 
Det første vi så, var en lille flok Road Runners'er som 
lå og dasede i græsset, godt plaget af tømmermænd og 
træthed ovenpå lørdagens koncert i Holstebro. 
På toppen af den 40 meter høje kornsilo, stod 3 rappel-
le instruktører klar til at tage imod os og derefter hjæl-
pe os ned på den udvendige side af siloen i en TYND 
snor. 
Jeg fik at vide jeg skulle føre an og tage den første tur, 
så skulle de andre nok følge trop. 

Nogen 
var mere 
modige end andre, nogen havde prøvet det før, 
men værre var det for de uøvede. 
Lone var mere bange for at kravle over rækværket 
som var 1,20m, end hun var for resten af turen, 
men hun gjorde det og alle syntes hun var herresej 
og så var der Conny, som var modig nok til at sige 
” NEJ”  lige før det afgørende skridt. 
 
Udsigten fra toppen var super over Limfjorden til 
Mors, og ej at forglemme var det jo solskin –en 
vigtig detalje med denne våde sommer ! 
 

Hjemturen skulle have foregået af den gamle vej over Hurup og Gammelby, men nogen havde 
flyttet rundt på vejen, så det blev ad Hovedvej 11 og A26 i ste-
det ! 
De fleste var godt brugte, men sluttede dog af med en søndags-
bajer på Borgen. 
 
Med mc-hilsen 
Erik Dalgaard. 
 



På tur med RR 
 
Der er visse fordele forbundet med, at manden er en udfarende sjæl, der ikke har nok 
i én motorcykelklub. Tag nu Jens Ove - udover Senior MC Danmark er han blevet 
medlem af den lokale klub Road Runners i Glyngøre – igen!!! 
På klubaftner kan han så tage ned og få et par øl og en snak, mens jeg ser mit ynd-
lingsprogram i fjernsynet (zzz). 
Men det sker jo også, at jeg får lov til at bage en kage til et arrangement, måske end-
da at komme med på tur. �   
I maj i år var der weekend-
træf hos en af de tyske Road 
Runners klubber, nærmere 
bestemt i Verden i nærheden 
af Bremen. Vi blev enige om 
at få svedet et par gamle fe-
riedage af og startede hjem-
mefra allerede om torsdagen. 
Vi havde en dejlig afslappet 
køretur sydpå langs vestky-
sten. Men så kom vi til en 
omkørsel i nærheden af Hei-
de, og som kronen på værket 
kom der et regnvejr så kraf-
tigt, at nogle af vejbanerne 
stod halvt under vand, i de 
småbyer, vi kørte igennem. 
Så vi besluttede at tage en 
overnatning på ”Landgasthof 
Lüders” i Wewelsfleth nær 
Glückstadt. Vi har været der 
en gang tidligere, så vi vid-
ste, vi ville blive taget godt 
imod. På trods af vandtæt tøj 
osv. var det alligevel lykkedes os at blive lidt våde og kolde, så det var skønt at få et 
varmt bad, et godt måltid mad med rødvin og en god seng at sove i. 
Næste morgen var vi derfor ret friske og ankom til Verden midt på formiddagen. Ef-
ter et lille besøg ved en sandgrav og en opringning til Mogens, lykkedes det at finde 
den rigtige mark (100 meter derfra), hvor træffet skulle afholdes. Op med teltet i en 
fart og ind til byen for at ose rundt i gågaden. Vejret var fint, så det blev da godt nok 
noget varmt med de lange underbukser under kørebukserne – især, da jeg var inde og 
prøve sko. Vi var også inde og se domkirken. Den var anderledes end andre kirker, vi 
har set – gammel og malerisk udvendig, lys og flot indvendig. 
Senere, da der kom andre fra Glyngøre, var vi igen inde i byen, hvor vi fik noget godt 
at spise. Nogle valgte friske asparges, som der netop var højsæson for. Det  

I løbet af eftermiddagen dukkede en del flere medlemmer 
op. Køleskabet var fyldt op med øl, og der stod rødvin på 
bordet, så vi hyggede os fantastisk. Aftensmaden blev til-
beredt med en italiensk respekt for råvarene jeg ikke har 
set før, Aase kan fortælle en masse om hvorledes de arbej-
dede i et køkken, særligt de 2 prospekts Alex og Bosso ..  
Senere på aftenen havde vi en spændende tennis-turnering 
på den oplyste bane, som også tilhørte huset, der var også 
en stor swimmingpool men den var desværre lukket. Næ-
ste dags morgen efter morgenkaffen, og italienernes råd 

om hvad vi absolut skulle se, kørte Aase og jeg ud for at se på området.    Toscana er et vidun-
derlig område, og man bliver hele tiden imponeret af natu-
ren og de små skønne landsbyer, incl en tur i den berømte 
by Siena. Samtidig er det også Chanti og Brunello di Mon-
talcino vinland/ område, så vi fik også prøvesmagt et par af 
rødvinene. Vi købte nogle flasker af de gode og tog med 
tilbage til huset , så  vi også ligesom kunne bidrage med 
noget. Da vi kom tilbage var der dukket endnu flere op fra 
roadrunners gang. Nogle havde enda deres koner og børn 
med, hvad man sjældent ser, og alle var ligesom os impor-
neret af huset og stedet.   

Aftensmaden var igen et 
kapitel for sig, mange forskellige slags kød og til slut ostebord.   
   Hen på aftenen havde de arrangeret det hele store show op for 
de to prospects Alex og Bosso, de var nået et år længere i deres 
medlemsforløb. Det var med højt musik, tændte fakler og hele 
svineriet at rygmærket blev overgivet til Alex, man havde bedt 
mig om at være med ved denne cermoni som de betragter som 
noget meget ærefuldt og stort.  Bosso fik hans rygmærke ved 
familytræffet i Bad Endback.  Således fortsatte festen til langt ud 
på natten, med højt musik fra Paco Locos discotek.  Næste dags 

morgen blev vi vækket til tonerne af den italienske nationalsang,  som brølede på fuld volume 
fra sørøveren Burts goldwing, parkeret neden for vores vindue.  Efter morgenmaden og senere 
frokost, fik vi sagt pænt farvel med knus og kram som italierne nu bruger det. Vi havde noget 
tid tilovers inden vi skulle være i lufthavnen, så vi fik udforsket lidt mere af det skønne Tosca-

na.  2 timer efter flyafgang fra Pisa,stod vi så i Billund kl 21, 
mange oplevelser rigere.   
Efterskrift:: 6 måneder efter turen, ser jeg fra min bankkonto at 
den biludlejningsselskab vi be-
nyttede havde hævet  40 euro. 
Jeg finder så ud af, at det er det 
beløb de opkræver for at oplyse 
politiet om hvem bilen var udle-
jet til. De forklarer også at jeg 

nok kan forvente et bødeforlæg senere ,for sandsynligvis at 
have kørt i byzone uden  miljømærke.  
Mogens.. 



Efter at ha modtaget en Invitation til Roadrunner forårsparty 17 april hos vore italienske brødre, 
var både Aase og jeg klar til ta derned igen. Samtidig er det jo også skønt med en lille slapper 
fra arbejdet. På nettet fandt jeg så et par billige flyafgange Billund -Pisa  med afgang tirsdag 
aften  og hjemrejse søndag aften til 499kr stykket. Et hotelværelse kun 300m fra det skæve tårn 
blev også booket til 3 nætter for 850kr inkl. afhentning i lufthavnen.  Endelig kom tirsdagen , 
efter arbejde, hjem og pakke færdig, og så af sted til Billund. Omkring midnat, 2 timer efter 

flyet lettede, stod vi så i lufthavnen  Pisa i Italien. Ved 
udgangen  stod også som lovet, en taxichaufør med et 
skilt påskrevet Eskildsen. Turen til hotellet foregik med 
speederen i bund , uha uha. Receptionen ventede os, og 
vi fik nøglen til værelset og så godnat. Morgenmaden 
fandt vi på gaden bagved hotellet, hvor der var en del 
små caféer, som hver serverede frisk brød og cappucci-
no.  
På hotellet havde man fortalt os , at der hver dag var en 
guidet rundvisning i byen, gratis og med start fra nabo-
hotellet. Vi valgte næste morgen at gå med, og vi fik en 
fantastisk tur rundt i byen, med en rigtig sød engelskta-

lende italiensk donna, som fortalte alt hvad enhver turist 
bør vide. Om aftnerne , små hyggelige romantiske restau-
ranter, pakket ind i blomster, små borde med rødternede 
duge, og lokale italienske vine og madspecialiteter, det 
kan anbefales…. 
Om fredagen tog vi bybussen ud  til lufthavnen hvor vi 
lejede en bil for de næste 3 dage, 165 kr pr dag for en Fiat 
Panda.  Herefter gik turen videre  til Volterra  hvor festen 

skulle afholdes. Byen  er 
en historisk  gammel 
middelalderby beliggen-
de højt oppe, med en 
fantastisk udsigt hele vejen rundt. Selv vore  venner i RR er 
meget stolte  over byen, det er herfra det hvide ”alabasta” 
kommer, et glas/ mamor lignede matriale som bruges til lam-
per og lign. Efter nogle timers hygge i byen kører vi ned for at 
finde   vore venner, gpsén siger da vi holder foran et stort jern-
port at vi er her, men vi kan ikke rigtig forstå om det virkligt 

skulle være her. Ved porten var der en samtaleanlæg, og 
jeg trykker på knappen og råber Roadrunners Danmark.. 
Et øjeblik efter glider porten op og vi kører op af en lang 
alle. Et kæmpevilla som vil være enhver mafiso værdigt 
ligger ved enden, og storsmilende italienere byder os vel-
kommen som det hører sig til. Det vise sig at tilhøre en 
rigmand fra England, som havde hyret Alex og Paco til at 
lave noget repationsarbejde på huset, imens stod huset til 
deres rådighed Aase og jeg fik omgående tildelt et værelse 
med dobbeltseng og egen badeværelse.  

var også højsæson for blomstrende Rododendron og Azalea. Vi kom forbi nogle ha-
ver på vej ind til byen, hvor der var nogle stykker, som jeg godt kunne tænke mig at 
”importere” til Glyngøre. Mørkerøde, gule og mørkorange – meget flotte!  

Det var nogle ordentlige øl, der blev serveret for os i Verden. Jeg kunne næsten 
gemme mig bag glassene, og det kræver en god størrelse, siger Jens Ove ��� �  
 
Selve træffet er noget af det mest primitive, vi har prøvet længe. Som nævnt, blev det 
afholdt på en mark. Der var opsat en pavillon samt en træbygning med en god, stor 
bar. Der var også en toiletvogn plus et sted, hvor man kunne vaske sig i dejligt koldt 
vand. Jeg følte mig dog ikke så beskidt, at jeg ville udsætte mig for dette. Der var 
ikke noget stort telt, man kunne samles i. Men solen skinnede, det var tørvejr, og folk 
var flinke og imødekommende. Man kunne købe morgenmad, grillmad, øl og spiritus 
til rimelige priser. Deltagelse i træffet som sådan kostede ikke noget for os � . Der 
var musik på pladsen, men lydniveauet var på intet tidspunkt generende, så man ikke 
kunne sove for det. Det var værre med de sovebamser, nogle havde slæbt ind i deres 
telte. 
 
Lørdag eftermiddag var der konkurrence i ”vandret” ølkasse-stabling. På trods 
af stor koncentration om opgaven, blev det desværre kun til en 2. plads til dren-
gene fra Glyngøre. 
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Vi hyggede os om bålet om aftenen, stem-
ningen var fin, så vi havde bestemt ikke 
noget at klage over. Bortset fra musikken, 
mindede forholdene faktisk om de vild-
markstræf / hyggeweekender, vi har delta-
get i både i Sverige, hos Hedetourerne i 
Brande og på Rantzausminde Camping 
ved Svendborg. 
Ved nærmere eftertanke, hvis Jens Ove 

spørger mig en anden gang, om jeg vil med, så siger jeg sgu nok ja. 
                                                                                                                        Lene K. 

BORNHOLM igen. 
Vi gentog turen til Bornholm efter 4 års pause. 
  
4 mc-er : 2 Goldwing, Bette Pan og Store Pan startede søndag d.17.juli 2011 kl. 04 fra 
Bredgade 56. 
Kære læser bemærk tidspunktet "04".  Det er godtnok tidligt, så tidligt at Mona og PC 
trænede ufrivilligt efter nøje udregning mht. tidsforbrug. Det digitale vækkeur skal 
indstilles til 03, tidsbruget er 1 time til all inkl. PC indstiller vækkeur, tager højde for at 
tiden er over midnat. (00.03, red.) 
Vækkeuret ringer efter indstilling. Mona og PC gør hver sit efter aftale ifølge planlæg-
ningen. I fuld udrustning efter 45 min hektisk aktivitet, klar til afgang, enige om at de 
ikke er udhvilede trods tidlig sengetid og er mørket ikke lidt kompakt. Sidste tjek på 
uret, viserne siger 00.45, på jysk kvart i jen.Tilbage til dynerne, de konstaterede at tids-
rammen for klargøring passede og de fik 2 timer foræret. 
Bredgade 56 kl. 03.50 denne søndag morgen. Bette Pans besætning ser morgenfriske 
ud, vi erfarer at friskheden skyldes 2 morgenkomplet denne nat. Fra porten lyder der 
godmorgen, et host og en bekræftelse på alles synspunkt, det er godtnok tidligt, stille 
men ved at lysne. 
Turen tværs gennem Danmark forløber planmæssigt med aftalte rast og tankninger.3 

rast, 4 broer og 1 færge, Bornholms klippe-
grund atter under hjulene. Startede i små-
regn sluttede på Solskinsøen, som denne 
søndag eftermiddag levede op til sit navn. 
Ved udkørslen af Rønne ved Politigården 
får vi følgeskab af en Goldwing. Han føl-
ger med til Gudhjem, vores feriemål. Han 
præsenterer sig som Kim Pedersen. Kim 
inviterer til 2 køreture. Tirsdag aften med 
mc-pensionisterne. Torsdag med Goldwing
-klubben. 

 

GPS aften  tirsdag d. 7 feb. Kl 19.00 i klubben 
Har du en GPS og ønsker at blive mere fortrolig med at bruge den? Har du lyst at planlægge og 
finde nogle spændende motorcykel ture? 
Hvis ja, så afholder www.tourstart.org en gratis GPS aften for dig og dine motorcykel venner, 
hvor mulighederne med at planlægge en motorcykeltur og overføre den til din GPS gennemgås. 
De mest kendte GPS typer gennemgås, hvor der vil blive demonstreret hvordan en tur kan plan-
lægges og nemt overføres til fx en Garmin, TomTom eller Navigon.  
Vi mødes hos jer og bruger nogle timer sammen, og så har du både fået en introduktion til 
Tourstart og funktionerne, samt prøvet selv at arbejde med din GPS og computer, så du er for-
trolig med din GPS. Du kommer til at lave følgende på en GPS aften: 
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Tourstart er en gratis webside hvor motorcyklister kan dele aktiviteter, ture og motorcykel 
klubber. Tourstart er en non-profit web side, drevet af lysten til at komme ud at køre 
motorcykel.  
 
 
 
 



mange og hvilke genstande, vi havde drukket. Sent fredag aften skulle Jens og jeg gå 
tilbage til hotellet. Men det gik nu meget 
godt, for han faldt kun én gang! Jens har 
et ordsprog, der siger: ”Man skal ikke 
skyde med elastik, hvis man selv går i 
gummibukser”. Det fik jeg selvfølgelig 
at høre, da jeg kom til at fortsætte ad 
vejen og forbi vores hotel… 
Lørdag bød på endnu en god overraskel-
se, for da vi kom tilbage fra 
”mekanikeren”, var Hanne og Torben 
ankommet. Vi nød livet og det gode sel-
skab, og det varede ikke længe, inden 
Hannes sønderjyske dialekt blev mere og 
mere markant �  
Vores søndag blev brugt på at sove læn-
ge, spadsereture, middagssøvn, tv-kiggeri på værelset og afslapning – vi måtte jo ik-
ke glemme, at vi havde ferie. Mandag viste vejrudsigten regn i både øst og vest. Så vi 
listede nordover, tog to overnatninger i Soltag, der viste sig at være en dejlig by og 
meget mere end et ”Autobahn Dreieck”.  
Vejret blev bedre og bedre efterhånden, som vi nærmede os Danmark, og vi kunne 
nyde den sidste del af ferien hjemme med temperaturer på den ”rigtige” side af 28 
grader. 
                                                                                                     Jens Ove og Lene 

Hvor godtfolk er, bliver der drukket øl ��� �  

Hej RR venner. 

Så laver vi en tur til det smukke Harzen, igen.  
  
Vi ønsker, at vide, hvor mange der er interesseret. Du skal ikke pt. lave en endelig til-
melding. Men vi vil gerne vide om der er base for, at lave en tur og selvfølgelig gerne 
have sengepladser nok. 
  
Datoen for afrejse er d. 17 maj, ( kristi flyw`daw`)
2012. 
  
Mail eller sms til..... 
  
conniecbr600@hotmail.com 
  
Mobil: 29861963 
  
Mc hilsner fra Torben Seerup-Connie Kloosterman 

Fra Harzen tur 2011 7 

Tirsdag aftenstur gennemføres med ca 74 mc. Dejlig tur på veje, som vi ikke selv ville 
finde. Turen sluttede ved et lille fiskerleje, Helligpeder. Der indtog vi den medbragte 
kaffe. Hyggeligt at snakke med de indfødte, grinte når de grinede, som vi har lært, selv-
om vi ikke helt forstod dialekten. Torsdag blev desværre aflyst pga. dårligt vejr  
Sovekammerfordelingen planlagt hjemmefra, det giver hurtig udpakning og installe-
ring, så der hurtigt kan sendes en delegation af sted til den lokale for at proviantere. I 
ferielejligheden hyggede vi med god mad, øl, vin, drillerier, sladderbyt og 500 osv. 
( osv er bl.a. prutteri,nattetisseri, snorken, hosten mmm) Foruden den obligatoriske 
hygge kørte vi småture på Bornholm, besøgte de fleste byer som blev gennemset til 
fods. Gik Hammeren rundt. Besøgte Middelaldermarkedet. Spiste is. UT & EJ tog tu-
ren til Christians Ø, hvor naturens kræfter blev oplevet. Stille sejlads over, 3 timer se-
nere storm og regn.   
Søndag d.24.juli. Hans havde fødselsdag. Bente henter rundstykker til morgenhyggen. 
Det er hjemrejsedag. Vejrudsigten tjekket adskillige gange på mobil og tekst-tv - blæst 
og regn, blæst og regn. 
Færgeturen okay, det vippede. Sydsverige forceret. Ca kl 14 Øresundsbroen.  BOM - I 
må ikke  komme over, I er lette køretøjer, måske åbner broen kl 20 i aften. Fik foreslået 
alternativet, Helsingborg - Helsingør.   
På turen til Helsingborg færgen holdt vi rast, medbragte mad og kaffe skal nydes i regn 
og blæst. Bente åbner topboks, kaffen flyder rundt i bunden, Bente tømmer boksen, 
Erik foreslår at det var nemmere med en tappehane, som monteres i bunden. Lidt spedt 
grinen. Vi bliver enige om at Sverige ikke er noget for os. De tager ågergebyr for vores 
danske kr. Vil ikke have vores svenske kr. Vi er for lette, vel er vi ej. Det pisregner og 
blæser. Sverige er for DYR, lad os komme af sted, så vi kan komme hjem. Direkte på 
færgen. 1/2 time senere på Danmark. Skal vi satse på Storebælt ?  Nej, efter forskellige 
sms, opkald og dmi-tjek. Storebælt var lukket aftenen før. Så skal det være færgetur, så 
lad det blive færgetur. Ebeltoft ligger lige for næsen i det dejlige solskinsfyldte Jylland 
denne søndag aften. Næsten hjemme, smilene er synlige selv gennem nedslåede visirer 
med solskærm. 
 Det blev sidst på dagensøndag, Bentas cafeteria forude. Das førerhund har tabt følget, 

hvor blev de af. Store-Pan laver 
lovlig U-vending. Tilbage - åh, det 
er Bentes Goldwing 
der ikke vil mere. Heldigvis tæt på 
hjemegnen. 
 Vi skal snart holde evaluering på 
vores tur. Kører vi turen igen om 4 
år ?  Jow, det er muligt, måske an-
derledes. 
Muligheder er der nok af. vh bag-
sædemotorcyklist JJ. 
 



Berlin og andet godt 2011 
 
”Jeg kunne virkelig godt tænke mig at komme til Berlin!” ”Det er for galt, vi aldrig har 
været i Berlin.” ”Hvis vi skal nå at opleve Berlin, inden sporene fra muren er væk, skal 
det snart være…” Ja, sådan havde det lydt fra Jens i nogle år, så allerede efter ferien i 
2010, var beslutningen taget om, hvor ferien skulle gå hen i år. 
Vi bookede plads til en overnatning undervejs og lejede en lejlighed i Berlin via 
”nettet”.  I Berlin så vi de ting, vi havde sat os for denne gang plus en hel del mere: 
Brandenburger Tor, Checkpoint Charlie, Unter den Linden, TV-tårnet, Berliner Dom, 
Berlin Museum, DDR Museum, Neues Museum med den egyptiske samling og Nefer-
tite-busten - ikke at forglemme.  
 
Foto af Berliner Dom set Humboldt Box 

 
Vi har for vane at slæbe rundt på to para-
plyer, når vi er på ferie. Men første aften 
i Berlin, da Jens ville have dem med, 
snakkede jeg ham fra det, for v 
ejret var jo så varmt og godt. Og så kom 
regnen! Men vi kan jo sige, at det var tak 
for sidst for de gange, han har overtalt 
mig til, at vi skulle køre i cowboybukser 
– så får vi som regel også altid regn. Vi 
boede ca. halvanden km fra centrum, så 
vi fik gået en hel del. Efter en hård dag, 
ville vi dog gå endnu en lille tur rundt i 

kvarteret, hvor vi boede. Lige i nærheden lå en gammel kirkegård, lågen stod åben, så 
vi gik ind. Stedet var noget misligholdt – men interessant. Bagest var rester af den 
gamle Berlin-mur bygget sammen med et hus, hvis vinduer havde været muret efter. 
Nu var der sat nye vinduer i, men man kunne se de friske mursten omkring disse. Efter 
et stykke tid kom vi til en anden låge og blev enige om at forlade stedet. Lågen var 
LÅST.  ”Nå, så tager vi bare den næste”, sagde vi til hinanden. På den anden side af det 
omkring to meter høje hegn gik en af Berlins ”tørstige svende”. ”Hvis én er låst, er de 
alle låst”, sagde han smilende til os. 
 
Vi tog i alle lågerne, indtil vi kom til den, vi var gået ind af…de var alle LÅST. Af alle 
steder var vi altså spærret inde bag mure og høje stålhegn i Berlin. Vi tænkte på den 
gode seng i vores lejlighed og begyndte at vurdere ”flugtmulighederne”. Vi fulgte heg-
net rundt, og der var heldigvis et andet sted, hvor hegnet dels var lidt lavere, dels havde 
vandrette ”stænger”, hvor man kunne sætte fødderne. Jens klatrede over først, og jeg 
glemte også alt om højdeskræk, og kom hurtigt over. Så vidt så godt, men vi vidste sta-
dig ikke, om vi kunne komme videre ud fra den gamle industrigrund, vi var havnet på. 
Men der stod da nogle parkerede biler et stykke fra os, så var der vel også mennesker? 
Vi kom forbi endnu et stykke af den gamle mur, og benyttede lejligheden til at tage et  

par billeder �  Vi gik videre og var heldige, at 
der var en åben port ud til Chausseestraße. Vi 
var FRIE, og lidt senere mødte vi vores 
”ven”, der gjorde store øjne, da han fik øje på 
os, på den ”rigtige” side af hegnet 
Jeg havde ”overtalt” Jens til, at vi skulle del-
tage i træffet i ”Stone City”.  Vi ankom allere-
de torsdag til nabobyen Elleringhausen, hvor 
vi havde booket et værelse. Fredag tog vi på 
sightseeing til Bruchhausen Steine. Stenene er 
opstået ved et vulkanudbrud for ca. 380 mio. 
år siden. Vejen der til er spændende og byder på en storslået udsigt ned over dalen. Ste-
nene er måske ikke så meget at råbe hurra for. Da vi sendte et billede af Kim foran 
”bjerget” med stenene hjem til Gitte, svarede hun også prompte: ”Hvis jeg ikke vidste 
bedre, kunne det lige så godt være ”Bette Jens’ hyw”. 

Men vi måtte hellere se at finde ned til træf-
pladsen. Med Miss Garmin kunne det vel 
ikke være så svært? Jens drejede hen ad en 
grusvej, der ret hurtigt blev forvandlet til en 
mudret markvej. Jeg var næsten grædefærdig 
og bandede Jens langt væk, da YAMAHA'en 
ind imellem gik på tværs på vejen – hvis 
man ellers kunne kalde det en vej! Men jeg 
måtte vel hellere fortsætte, skønt jeg allerede 
var begyndt at grue for tilbageturen. 
Hvad jeg ikke vidste, var, at Jens længere 
fremme var væltet, da han ville vende 
BMW’en. Tilskuerne var ikke til meget 

hjælp – for det var en flok nysgerrige kvier, der kom løbende til.  
Vi var kommet på den forkerte side af den sø, der ligger lige ved siden af træfpladsen! 
Jens sprang over bækken og videre op ad skrænten for at hente hjælp. Han kom tilbage 
med to flinke fyre – den ene ”fik lov” at køre YAMAHA'en tilbage for mig. Han syn-
tes, min kæde lød frygtelig, så lørdag formiddag skiftede han, og en anden fra klubben, 
kædekittet. Men det er en helt anden historie. Men 
magen til hjælpsomhed skal man dog lede længe 
efter!!! Træffet kom godt i gang – Aase og Mo-
gens ”snød” os og deltog i træffet, før de drog vi-
dere til Kroatien �  Kim dukkede også op fredag, 
og så var vi fem fra Glyngøre. Der var stor gen-
synsglæde, og vi skulle selvfølgelig fejre, at vi var 
kommet godt frem. Flere kendte ansigter dukkede 
op. Der var en del, der havde spendere-bukserne 
på, og på én eller anden måde mistede vi kontrol-
len over, hvor  

Jens ved ”muren” 

”Bette Jens’ hyw” ��� �  

Gutterne fra Stone City + en doven dansker. 


